

春日好时光 植树添绿忙

不负春光 为绿充「植」

龙王沟示范区组织干部群众开展义务植树活动

最是春光好，植树造林正当时。为全面贯彻落实党的二十大精神，深入践行习近平生态文明思想，引导广大党员干部群众树立生态文明意识，3月12日，龙王沟乡村振兴示范区开展了义务植树活动，用实际行动为龙王沟秀美环境再添新绿。

活动现场，参与义务植树的人员热情高涨、干劲十足，抬树入坑、扶正树苗、挥锹培土、夯土踩实、培土浇水，种下了一棵棵希望的树苗。一株株刚栽下的苗木在春日里迎风挺立，形成了一道亮丽的风景线。

自全县召开冬春大绿化、“一村万树”示范村建设工作动员会以来，龙王沟乡村振兴示范区利用有效时间节点，全域推进，按照“适地适树、彰显特色”的工作思路，因路配树、因景配绿，科学合理规划，兼顾生态和社会效益，一村一树，栽植经济林木。同时结合广场、公园、菜园、水塘、墙绘等微景观，连片成景，努力打造可以推窗见绿、开门赏景的示范片区。

截至目前，龙王沟乡村振兴示范区共栽种柿树、柳树、香椿树、杏树等各类树木3000棵，涂白、修剪树木8000余棵，植树行动持续进行中。

(白帅彬)

植绿运河岸边 守护一池春水

——肖旗乡组织志愿者开展植树节志愿服务活动

春回大地暖，植绿正当时。3月12日上午，肖旗乡组织志愿者在位于岭湾村东的运河(南水北调)边开展“绿满运河岸边·守护一池春水”的植树节志愿服务活动，40余名志愿者用实际行动为肖旗乡的生态环境再添新绿。

运河西岸，志愿者们热情高涨、干劲十足，松土挖坑、施肥栽苗、浇水护根……配合默契，忙得不亦乐乎，现场一派热火朝天的劳动景象。经过大家的共同努力，300余棵新栽的栾树和国槐横成排、竖成行，似等待检阅的士兵一般，屹立在运河岸边，迎着春风、沐着暖阳，焕发出勃勃生机，为春日里的河畔增添了一抹新绿。

据了解，这只是肖旗乡冬春大绿化暨“一村万树”工



程的一个缩影。去冬今春以来，该乡把改善人居环境作为实施乡村振兴战略的突破口和切入点，按照“因地制宜，因村施策，示范带动，逐步推进”的原则，推动乡域人居环境持续好转。截至目前，全乡共栽植各种树木6600余棵，国土绿化持续推进中。

“植树造林，功在当代，利在千秋。接下来，肖旗乡将立足乡情实际，继续管护好境域内林木，写好植树造林的‘后半篇’文章，当好县城的‘后花园’，打好生态优势牌，力争把农业优势、生态优势转化成资源优势，换成群众看得见的真金白银，守护好运河这一池春水。”肖旗乡负责人说。

(张哲华 文/图)

手植绿意 春满心田

——铁北社区组织干部职工和志愿者开展植树活动

阳春三月，草长莺飞。为进一步美化辖区环境、焕发社区光彩，营造良好的文明创建氛围，倡导文明新风，3月14日，铁路办事处铁北社区开展了以“手植绿意 春满心田”为主题的植树活动。大家在植树过程中体会到了与大自然和谐相处的美好，种下了春的希望。

活动现场，社区工作人员和志愿者们互相帮助、团结合作，有的小心翼翼地扶直苗木、有的挥锹铲土、有的培土



育苗，将一棵棵充满生机和希望的树苗植入地里。通过大家的努力，一排排整齐的树苗迎风摇曳，展现出勃勃生机。

据了解，此次活动共种植红石楠600余棵。通过植树活动，不仅增强了居民的绿色环保意识，也让大家积极参与到护绿、爱绿行动中，为共同建设和谐、绿色、共享的美丽社区奠定了坚实基础。

(王佳琳 文/图)

周庄镇——

发展智慧农业 助力乡村振兴

3月12日上午，记者在周庄镇东崔庄村看到，两架无人机在工作人员的操作下迅速升空，灵活自如地在麦田上方飞行、盘旋、起落，均匀喷洒肥料，整个过程快捷高效。

东崔庄村党支部书记叶国乾说：“河南圆方智慧农业科技有限公司，对东崔庄1250亩的小麦进行富硒微量元素元素的喷洒，收获以后以每市斤高出市场价一毛的价格回收，增加了农户收入。”

“今天实施的项目主要是向市场提供纯天然营养强化面粉，解决中国居民日常饮食中容易缺失的钙、铁、锌、硒等营养素。”该公司技术总监冯义华介绍说。



据了解，河南圆方智慧农业有限公司将对周庄镇东崔庄村、刘湾村、林营村5000亩小麦进行为期三天的富硒肥喷洒作业，随着机械化使用率的逐步提高，分散的土地逐渐集中连片，农业管理更加精细，以科技力量支持春管，为春耕保驾护航。(马亚鸽 文 / 陈兵 图)

为进一步保护青少年身心健康，净化学校周边文化环境，连日来，城关镇“扫黄打非”工作领导小组联合镇综治办、团委、妇联，组织十个社区相关人员集中开展“扫黄打非”护苗行动。

本次专项行动主要对辖区学校周边的文具店、书店、网吧等重点场所进行全面检查，清查是否存在无证经营现象，是否存在销售或传播有害图书、有损青少年身心健康的非法出版物及文化用品的行为。检查的同时，工作人员向经营者强调非法出版物的危害性，宣讲了“扫黄打非”相关法律法规知识，引导商户们要自觉抵制售卖盗版书刊，禁止传播有害信息，进一步增强守法经营、文明经营意识。此次行动共出动30余人次，检查网吧、书屋、KTV、酒吧及校园周边文化经营场所60余家，未发现有盗版出版物、涉黄涉非等行为。

通过整治行动，进一步规范了辖区文化市场秩序，营造了良好的社会文化环境，确保了辖区内文化市场的稳定、健康、有序。

据了解，检查还将“护苗”行动与全民阅读相结合，各社区相继组织开展了“读好书、谈体会”阅读活动，营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围，并教导孩子们如何识别非法和盗版出版物，提升孩子们的安全上网、绿色阅读的思想意识，共创清新文明的精神家园。(王航航)

城关镇

「扫黄打非」在行动 「护苗」成长正当时